

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊登于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文，将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com

(点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品，以资鼓励，并希望能激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

餐桌



直接去厨房里就可以了吗?为什么要在餐桌那边看呢?

一天又一天过去了,我开始理解了为什么我邻居的女儿有了新餐桌后变得很开心,为什么我的同学说有餐桌就可以看到妈妈煮了什么菜。我也慢慢地被这个叫餐桌的东西吸引住了。慢慢地产生了我要一张餐桌的愿望。因为我如果有一张餐桌,我们一家人就可以在餐桌上一起吃饭。

初中一年级,我家终于买了一张餐桌,这张餐桌是玻璃的,有六张椅子。我高兴极了,很久的愿望终于实现了。

从买了餐桌那天起,我们一家人就不用坐在地板吃饭了,我们一家也常同一个时间吃饭了。对我来说餐桌虽然不是很重要东西但是很有意义,因为这张餐桌可以让我们一家人团聚,一起吃饭,特别是过年我们可以在餐桌上一起吃团圆饭。

小学一年级,我看到隔壁邻居买了一张大桌子,从车上搬到他的家里,我单纯地问他们家的女儿:“你们买了什么大桌?”她噤瑟地回答我说:“那是我们家的新餐桌。”我在心里想,买一张餐桌有什么好噤瑟的呢?

小学三年级,老师叫我们读昨天写好的文章,有一位同学读了他的文章,内容是关于他家餐桌的用处。他说家里的餐桌是一张可以让他一家人吃饭的时候团聚的桌子,当他放学时他也可以在餐桌那边打开菜单看妈妈今天做了什么菜。我在心里想如果不是

朱丽佳 Mellyoeni
初中一年级
山口洋
南华中小学华文补习班
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang
指导老师:温燕妮

最美好的时光



我的人生中有许多重要的人,有的人对我有莫大的恩情,有的人是我经常牵挂的人,但是最重要的人还是我的家人。倘若有人问:“谁是世界上最重要的人?”那么我一定会毫不犹豫地回答:“是我的家人!”我的家人是我生活中的阳光,也是鼓励我向前走的动力。我和我的家人在一起的每时每刻就如同花园里盛开的郁金香,五颜六色的花瓣象征着我与家人一起经历过的酸甜苦辣。

在我的记忆中,最美好的时光就是和家人一起探索世界,去世界各地开阔眼界。我和我的家人去过很多国家,我们去过中国、日本、新加坡、澳大利亚和马来西亚。我们的每一场旅行都很精彩。我们一家都是喜欢探险的人,我们喜欢一起互相陪伴着去探索世界各地的奇观异景。我们的每趟旅行不仅给我们带来了许多欢乐,还给我们留下了很多美好回忆。

我特别怀念疫情爆发之前的美好时光。我曾经无数次回想疫情爆发之前的生活,也曾多次幻想疫情结束后的生活。对我来说,疫情就像一块绊脚石,阻止我向前走,阻碍我完成我的梦想。世界很大,我还想去很多地方,还想探索大自然,揭开世界的谜底。即便如此,疫情同时却也给我们带来了许多好处。疫情期间,我们减少外出,爸爸妈妈陪伴我们的时间比以往任何时候都多,我们一家人经常一起读书,一起看电视。虽然疫情影响了我们外出旅行,但是却拉近了我们的距离,进一步提升了家人之间的感情。然而,我还是希望疫情可以尽快结束,让我和我的家人再去探索这个神秘的世界,写下属于我们的精彩故事。

慈济中学十一年级
DP 中文语言 A 班
程珮韵 (Michelle Tiang)
指导老师:赵宇阳老师



2020年8月份我在网上看过一个提供外语学习者和母语者沟通“交换语言”的软件,它是可以免费使用的,只要登入其apps后,我们就可以跟对方交流。那天我收到一个好友申请。因为好奇,我一下子就接受了这个女生作为

交中国朋友的经历

好友。当时我不太有自信心直接给大陆人发信息。也许还不习惯,加上那个是我第一次跟大陆人发信息,所以特别紧张。不料她虽然性格有点内向,但是聊天的时候,我感觉咱俩很有默契。

正好她的专业是英语,结果我们俩能够互相提高双方所要提高的语言水平。我跟她聊天的方法,跟一般人聊天有点不同。我们使用两种不同的语言聊天,我使用汉语,而她使用英语,相处得很有意思,像“鸡”和“鸭”在

种交流方式对我们俩来说更方便。

很高兴能有跟外国人交朋友的机会,我会好好珍惜这一份友谊。通过现代的高科技技术,也就是网上提供的一些软件或者网站,你我就能够体验到又兴奋又有趣的一种现代化交流方式。这真是让我们都受益匪浅,收获满满。

万隆国际外语学院
2020 年级学员
黄双燕
2022 年 11 月 24 日
指导老师:黄景泰

如何面对考试与写作文



当面对考试或写文章时,我们经常只是靠知识来回答考试题目或者只是写出想到的东西。如果要获取最高的分数或写出含义深刻及内容丰富文章的话,以下的方法可能可以帮助大家来解决这两个问题。

在面对考试的时候,第一件我们需要做的事是聚精会神地读一遍考卷上的每个题,了解一下考卷里的哪些问题比较容易解决,然后优先回答比较简单的问题,那样的话,我们获取解答问题的时间会比较快。当我们开始阅读问题的

读考题,思考问题要的答案是什么,了解了问题要的答案之后再写上我们已胸有成竹的答案,不然的话我们会答错或文不对题的。当考试要结束或者我们都把每一题写上了答案后,我们还要再重新阅读一下我们的答案是否正确或者不够完整。如果还有错误或者不是完全对的答案,应尽快修改。

写文章时,最主要的是要知道我们写的题目是什么,再定每段的提纲。因为如果我们不知道要写什么内容的话,那我们写出的文章一定乱七八糟,没环绕题目,天花乱坠,跑题等。没有什么重要的含义。可能是写个故事、我们的经验,或者写些想要告诉别人的新闻,想好了文章内容,主题是什么之后,就可以开始写内容了。写作文时,我们可以根据上述的架构。第一段是关于主题简单介绍和解释,在这一段里,我们简单的讲讲主题,比如说,你写的文章内容是关于旅游经验,那第一段的内容就应该有旅游的背景或旅游地

点的简单介绍。第二段到最后一段是文章的正文,主体(主要体裁),它的内容是来讲解主题的,使用旅行经验的故事作为例子,那这部分的内容就是在旅游的整个经历。然后在加上一段结尾,就是文章的结论,它是回答主题的答案、作者的体验及感想或者结束语。

写完了文章之后,首先我们需要做的事是重新审查我们的文章,找出文章的错误,然后把它修改。修改时,我们要琢磨怎么把内容写得更好,让读者觉得文句通顺,从而对文章更感兴趣地读下去。每次做了修改,我们也要把整个句子重读一遍,然后看之前和之后的句子是否有更让人易懂,如果改完之后还觉得不顺畅的话,我们更要想找别的词语来代替,再推敲新的句子到底比之前的更好了没。当我们把这个过程重复阅读至到流畅之后,我们经过修改的文章一定比初稿写出的好多了。

当我们初次面对考试或写文章时,很可能会获取不理想的成绩或写出不好的文章,但只要经常练习,我们还能进步的,重新面对下一次挑战。考试之前,我们可以多多练习跟考试相关的问题,每次遇到答错的题目,先找出正确的答案,然后记下为什么我们会给出错误的回答。面对写文章之前,我们可以多多读一读别人的文章,了解一下他们的写作技巧,熟悉熟悉正确的语法是怎么样的。当我们下次面对考试或写文章时,肯定会比之前好多了。大家能这样面对考试或写文章的话,相信会越来越来。

这是我的一些心得,但每个人都有自己的方式来面对这些问题的。我希望读了这篇文章之后,大家能重新思考以下自己的方法是否还能再改善,然后试一试我的方法,如果有帮助可以继续使用。希望对大家能起个积极的影响。

许伟杰
纯洁学校
沈秀芬老师补习班
2022 年 9 月 19 日

小说

灰绿色的罪

不只有神鱼,村里的朝圣者们也随着消息的传播逐渐变少。那些自称科学家的知识份子也离开了很多,其中有一些是回了老家而其他的则是去向大海,决定寻找真相。神鱼离开后村里曾经用过神鱼鳞片来治疗绝症的人们纷纷复发。这也让科学家们更加确信了那条神鱼一定有着什么不可置信的秘密。而我也在仰慕着这艘神迹而加入进来的。虽然朋友劝过我,这种东西太虚幻缥缈不切实际了,这一去不知道会去多久,回不回得来。但是家中的母亲身患恶疾,就连医生也没有办法。实在是走投无路的我决定一起去找神鱼。就这样我把母亲托付给姐姐照顾,并出海了。但是啊,这些船队基本上都是知识分子,我们这种只是单纯能够听说读写的普通人很难进去。不过有这么一个船队因为人手不足,让我和

其他普通人进去了。虽然我们只是普通的水手,但是我们也被要求了用笔记对旅途中的一切进行记录,并被允许参与讨论关于神鱼的研究。船长认为不应该以身份来区分我们带来的信息的重要性。无论是什么人在科学面前都是平等的。

我们在海上航行了一段时间,跟其他的科学家们或多或少学到了一些关于大海知识。原来那次的大水不是海神发怒而是单纯的地球的某一部分在动,而刚好在海里,就导致了海啸。原来海豚不能吃不是因为它是我们的朋友而是因为它们有毒。原来单独行动的鲑不一定带来厄运而是单纯的还没找到老婆或还小。除了直接获得的知识,也学会了像他们那样去理性的思考,大胆假设小心求证,而不是把一切归于超自然力量。我们在海上航行了快一年登陆了不

少地方,不同地方的风土民俗都是不一样的。还有一些地方也短暂的出现过和神鱼很像的事物,不过稍纵即逝地离开了,看来我们是真的被神明眷顾了呢。当然其中也没少遇到过海盗,但是船长无论如何都会拼命地保护好每一位船员。想要成为像他这样可靠的大人物。这段时间我的笔记记录了不少有趣的东西,船长的身体也肉眼可见的日渐消瘦了不少。有点担心呢,如果我更可靠一点的话也许能够帮上些什么。

李漫芳
吉里汶育民学校补习班
指导老师:渔夫
(未完待续)

样的,红包上常写着“百年好合,早生贵子。”婚礼还有新人俩切蛋糕,和家人照相,这个跟印尼的婚礼习俗一样。台湾婚礼结束后,新娘会换另一件礼服,站在门口欢送客人。

印尼或台湾婚礼一版都是两个小时左右就结束。有机会我想体验印尼各民族的婚礼习俗,一定很有意思。

楠榜 陈玉琳
辅导老师
Dorine 梁幼贞

一场婚宴



上个星期一,我参加了爸爸朋友的女儿的婚礼。我们刚到的时候,迎接我们的是几位漂亮的接

客小姐,她们给我们每人一个纪念礼品。当我们进入美丽的婚礼堂时,第一眼看到的是一对新人,新娘的礼服是一套很讲究的婚纱,很美,也很适合她。新郎的礼服像西装一样,没什么特别,只是胸前戴上了一朵大大的红花。礼堂中间长桌子上摆满了很多吃的,有汤,有接我们的几位漂亮的接

样都有,我吃了一小块鸡肉,蔬菜和西瓜。婚宴来的客人多数是新人父母的朋友和新人自己的朋友,非常热闹!我们回家以前,我们跟新人照了一张相。我跟台湾婚礼比较,虽然我经历过台湾婚礼的习俗,我在课本里看了些资料。台湾人平常给新郎新娘红包,我们也是这